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ÉLMÉNYBESZÁMOLÓ - ÚTINAPLÓ  

  

Pályázat kódja: HAT-KP-1-2025/1-000719  

Pályázat megnevezése: Magyar történelmi és kulturális kincsek nyomában   

                                       Horvátországban, tengerparti látogatással Fiumében és  

                                       Abbáziában 

Megvalósítás időpontja: 2026.06.01-2026.06. 04.  

Intézmény neve: Detki Petőfi Sándor Általános Iskola és Nagyfügedi Arany János  

                            Általános Iskola,  

Résztvevő diákok száma: 31 fő  

A megvalósult program leírása:    

Indulás 
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1. nap: Eszék-Kopácsi-Rét Nemzeti Park- várdaróci tájház 

A Detki Petőfi Sándor Általános Iskola és a Nagyfügedi Arany János Általános Iskola közös 

Határtalanul kiránduláson vett részt. A Dráván átkelve érkezünk meg Eszékre, ahol 

megtekintettük a várat és Eszék óvárosát és annak főterét, a dzsámiból átalakított templomot,  

majd pedig a Ferences rendiek udvarában megtekintettük a bombatölcsérekből és 

puskahüvelyekből állított Krisztus feszületet. Innen a belváros felé indultunk, ám előbb 

megnéztük a kultikus "A fityó elgázolja a tankot" szobor kompozíciónál. A főtéren megálltunk, 

hogy lássuk a Szent Péter és Pál Nagytemplomot és a főbb nevezetességeket. Eszéken terveztük, 

hogy látogatást teszünk a Horvátországi Magyar Oktatási és Művelődési Központba, de sajnos 

ezt a programot visszamondták.  

 

   

                   Eszéki vár                                                         Ferences kolostor 

          

  

         

               Vatroslav Lisinski tér                                                           útvonal  
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Elhagytuk eszéket, hogy tegyünk egy sétát a Kopácsi-Rét Nemzeti Parkban. A helyi 

hagyományos építészeti elemeket felvonultató, mégis modern látogatóközpontban a nemzeti 

parkot bemutató kiállítást és kis filmet tekintettük meg, majd a bürü hidakon (fapallókon) tettünk 

sétát a mocsaras terület felett.   

 

   

A Nemzeti Parkból a várdaróci tájházba vitt az utunk, amely a falu központjában található és 

ahol megismerhettük a baranyai magyarság hagyományait. 

     

                                                   várdaróci tájház és a várdaróci kakas 
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2. nap: Juhász Sándor pincészete-Zágráb-Sodici 

A napot Juhász Sándor pincészetében indítottuk, és annak múzeumszerű udvarára látogattunk, 

ahol a szőlőfeldolgozás folyamatát ismertük meg, és sok érdekes régiséget is láthattunk 

     

  

Juhász Sándor pincészete és kiállítóterme 

 

Teljes napot töltötünk a horvát fővárosban, Zágrábban. A sétánkat a MÁV egykori fő építészé, 

Paffl Ferenc által tervezett központi vasútállomástól kezdtük. Innen Tomiszlav király 

lovasszobra mellett elhaladva megtekintettük a magyar honfoglalás millenniuma alkalmából 

átadott pavilon épületet, majd a séta parkban haladva láthattuk közös történelmi nagyjainknak, 

Zrínyi Miklósnak és Jurisics Miklósnak, Kőszeg védőjének a mellszobrát. Valamint a 

hangulatos zenepavilont és meteorológiai órát. Meglátogattuk a Káptalandombon emelt 

székesegyházat, benne a Szent István kápolnával, ahol Szent László koronázási palástját is 

látjuk. Itt nyugszik Erdődy Tamás, valamint az 1919-es újratemetése óta Frangepán Ferenc és 

Zrínyi Péter is. A Káptalandombi városrészből átsétáltunk a Felsővárosba (Gradac), itt találtuk 

előbb a Jellasics-teret és a Jellasics lovas szobrot a főtéren, majd a dombon felsétálva az öreg 

kapun át a Szent Márk-térre értünk. Itt található a horvát Szábor, vagyis az országgyűlés, amely 

a Szent Márk templomra néz, amelyen Horvátország és Zágráb címerét Zsolnai cserépből rakták 

ki. Majd a felvonók menti lépcsőkön visszatértünk a sétáló utcára és a város magjába.  
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Jellasics bán tér                                  Zágráb belvárosának makettja 

      

Mária-oszlop és a Zágrábi katedrális                             városi park        

 

Késő délutáni órákban érkeztünk meg Sodicibe, ahol egy fürdőzésre és tengerparti sétára is 

jutott idő. 
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3. nap: Tersatto vára- Fiume történelmi belvárosa- Abbázia 

A Fiuméhez tartozó Tersatto várába látogattunk, amely a környék legmagasabb pontja, így 

kiváló helyszín erődítmény számára, amelyet minden itt élő nép kihasznált. Szintén a dombtetőn 

találtuk a Tersattoi Mária búcsújáró templomot, amelynek kápolnája magyar hadihajók emlékét 

őrzi. Innen a város magba a zarándokok lépcsőin, a tersattói lépcsőkön menjenek le, amely egy 

könnyű séta, de természetesen busszal is mehetnek. 

   

    

Tersattói vár                                               Trsati Szűz Mária-kegyhely bazilikája    

 

 

Megismerkedtünk Fiume történelmi belvárosával, a korzón található Óratoronnyal, a kikötővel 

és annak magyar felirataival. A magyar időben épült a piac, a színház, és egyéb fontos épületek: 

a Kormányzói Palota, a Magyar Királyi Tengerészeti Hatóság épülete, az Adria-palota és az 

Adria Magyar Királyi Tengerhajózási Rt. székháza. Felkerestük a magyar feliratú kikötői 

bólyákat és a Baross emléktáblát, illetve Jókai emlék tábláját. Majd pedig megnéztük az római 

időkből megmaradt “öreg kaput”. Megtekintettük Szent Víd, a város védőszentjének a 

templomát, ahol Feszty Árpád mennyegzőjét is tartották és amely a 100 kunáson is, mígnem be 

nem vezették az eurót. Ezután láthattuk a fiumei ferde tornyot is, valamint felkerestük a helyi 

Baross Gábor Magyar Kultúrkör Székházát.  
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Rijekai kikötő                                                       megkoszorúzott Baross tábla 

 

Óratorony 

Abbázia minden villájához gazdag, sokszor nemesi származású magyar családok története 

fűződik, itt kezdtük sétánkat, felidéztük néhány család történetét. Sétáltunk a tengerparton a 

híres, sziklába vájt sétányon és felkerestük a Hotel Palace Bellevue-t, amely Markusovszky 

Lajos 1848-49-es tábori főorvos utolsó lakhelye volt. Emlékét tábla őrzi a szálloda falán. 

Majd pedig a Jannette Villához sétáltunk, ahol Móra Ferenc emléktáblája hirdeti, hogy az 

író itt fejezte be az “Ének a búzamezőkről” c. alkotását. 
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Abbázia 

 

4. nap: Varasd-Csáktornya 

Utolsó napunkon érintettük Varasdot, ami mintegy 10 évig Horvátország fővárosa volt. 

Városnézésünk során felkerestük az Erdődy-Zrínyi várkastélyt, és sétát tettünk Európa egyik 

legszebb, barokk paloták sorát felvonultató belvárosában. Itt találtuk a Megyeházát, a 

Draskovics Palotát, a székesegyházat és a gyönyörű városházát is. A barokk díszbe öltözött 

város ferences templomában megtekintettük Árpád-házi szentjeink, Szent Istvánt, Szent Imre és 

László oltárszobrait.   

      

   

                 Erdődy-Zrínyi várkastély                                               belváros 
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Csáktornyán sétát tettünk a Zrínyiek sasfészekben. A várban állították fel azt az obeliszket 

amely a vadász balesetben elhunyt Zrínyi Miklósnak állít emléket. A bejáratánál található 

„Zrínyi Péter búcsúja” emlékműnél felidéztük a Wesselényi-féle összeesküvés történetét, amely 

Zrínyi Péter és Frangepán Ferenc kivégzéséhez is vezetett. Innen az őrtorony hídja fele a Subics 

féle emléktáblát láthattuk, innen elsétáltunk a Szent Jeromos szlavóniai származás szentünk 

szobrához, a Zrínyi fához, Zrínyi teljes alakos szobrához, a honvédő háború áldozatainak 

emlékművéhez és a turulmadaras központi Zrínyi emlékoszlophoz. 

   

     délszláv háború áldozatainak emlékműve                     IV.Zrínyi Miklós szobra 


